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 Invenţia se referă la construcţia de maşini 
agricole, şi anume la o stropitoare, şi poate fi 
utilizată pentru protecţia chimică a plantaţiilor 
perene contra dăunătorilor şi bolilor.  

Stropitoarea conţine rezervor, pompă şi venti-
lator. Deasupra ventilatorului stropitorii este montat 
un cadru cu o bară transversală, la extremităţile 
căreia sunt suspendate panouri-ecrane cu colectori 
de soluţie. În colectorii de soluţie sunt amplasate 
ejectoare, fiecare ejector fiind unit printr-o conductă 

de aspiraţie cu rezervorul şi printr-o conductă de 
refulare cu pompa stropitorii. Pe conducta de 
refulare, în partea ei verticală, sunt instalate pul-
verizatoare, numărul şi capacitatea de debit ale 
cărora sunt reglabile. 

Rezultatul invenţiei constă în ameliorarea cali-
tăţii stropirii. 

Revendicări: 2 
Figuri: 1    
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Descriere: 
  Invenţia se referă la construcţia de maşini agricole, şi anume la o stropitoare, şi poate fi utilizată 

pentru protecţia chimică a plantaţiilor perene contra dăunătorilor şi bolilor. 
Este cunoscută stropitoarea cu captator de soluţie de substanţe chimice toxice [1]. 
În stropitoarea cunoscută, pe rama cu bară transversală deasupra ventilatorului, la extremităţile ei 5 

sunt suspendate panouri-ecrane cu colectori de soluţie.  În fiecare colector este amplasat un ejector, 
care este legat prin intermediul unei conducte de refulare cu pompa, iar printr-o conductă de aspiraţie 
cu rezervorul stropitorii. 

În procesul de funcţionare a stropitorii soluţia, care a pătruns prin masa de frunze şi tulpini şi în 
intervalele dintre rândurile plantaţiilor, nimereşte pe panourile-ecrane, se filtrează şi se aspiră în 10 
rezervorul stropitorii pentru utilizare iterativă. 

Ca urmare se reduce consumul de soluţie de substanţe chimice toxice pentru tratarea plantaţiilor, 
totodată scade gradul de poluare a mediului ambiant datorită prevenirii pătrunderii substanţelor toxice 
în intervalul dintre rânduri. 

Stropitoarea cunoscută are unele dezavantaje: ventilatorul pulverizează soluţia de o parte a 15 
rândurilor de plantaţii însă, cu toate că viteza curentului de aer asigură răsturnarea frunzelor şi 
aplicarea soluţiei pe toată lăţimea rândurilor învecinate, o parte din masa de frunze şi tulpini, situată 
de partea opusă a stropitorii, mai ales în faza de vegetaţie maximă, rămâne insuficient tratată. Această 
parte de frunze se tratează suplimentar. 

Stropitoarea, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate. Ea este alcătuită din rezervor, 20 
pompă şi ventilator. Deasupra ventilatorului stropitorii  este montat un cadru cu o bară transversală, la 
extremităţile căreia sunt suspendate panouri-ecrane cu colectori de soluţie. În colectorii de soluţie sunt 
amplasate ejectoare, fiecare ejector fiind unit printr-o conductă de aspiraţie cu rezervorul şi printr-o 
conductă de refulare cu pompa stropitorii. Pe conducta de refulare, în partea ei verticală, sunt instalate 
pulverizatoare, numărul şi capacitatea de debit ale cărora sunt reglabile. 25 

Rezultatul invenţiei constă în ameliorarea calităţii stropirii. 
Pulverizatoarele, care sunt instalate pe conducta de refulare, orientează soluţia spre partea opusă a 

ventilatorului. 
Soluţia dirijată de pulverizatoare vine în întâmpinarea curentului pulverizat de ventilator şi obligă 

picăturile să turbioneze în zona masei de frunze. 30 
Picăturile turbionate aderă mai bine la frunze, tulpini şi la fructe îmbunătăţind calitatea tratării lor. 
Prelucrarea în acelaşi timp a rândurilor plantaţiilor din ambele părţi exclude repetarea tratării, 

măreşte coeficientul de eficacitate al stropitoarei. 
Invenţia se explică cu ajutorul desenului din figură, care reprezintă vederea posterioară a 

stropitorii cu ventilator, braţ şi captator de soluţie, în care pe stropitoarea cu ventilator 1 este montată 35 
o ramă 2 cu bară transversală 3 de lungime variabilă. La capetele barei sunt suspendate panouri-
ecrane 4 cu colectori de acumulare în partea inferioară, situaţi în spatele rândurilor de plante. În 
fiecare colector este amplasat câte un ejector 5, care împreună cu rezervorul şi conducta de refulare 7 
este racordat prin intermediul conductei de aspiraţie 6 la pompa stropitorii. Pe conducta de refulare a 
fiecărui ejector sunt instalate pulverizatoare 8. 40 

În timpul funcţionării unei astfel de stropitori soluţia se pulverizează cu ajutorul ventilatorului 1, 
şi trecând printre rândurile de plante, de exemplu, de viţă de vie se depune parţial pe frunze şi tulpini. 
Restul de soluţie, inclusiv şi cea din intervalele dintre tufe în rânduri, nimereşte pe panourile-ecrane 4, 
trece prin filtre şi se scurge în colectoarele de acumulare. Din colectoare, pe măsura acumulării, 
soluţia cu ajutorul ejectorului 5 se aspiră prin conducta de aspiraţie 6 în rezervorul stropitorii. Pentru 45 
acţionarea ejectorului se utilizează pompa comună a stropitorii, care pompează o parte de soluţie în 
conducta 7. Concomitent cu pomparea soluţiei la ejectoare, aceasta se pompează şi la pulverizatoarele 
8, montate câte unul sau mai multe pe fiecare conductă. 

Soluţia pulverizată de pulverizatoarele 8 se dirijează spre rândurile de plante aflate de partea 
opusă a stropitorii. Totodată, soluţia dirijată de pulverizatoarele 8 în întâmpinarea curentului pulveri-50 
zat de ventilatorul 1, obligă picăturile să se disperseze şi să se turbioneze în zona frunzelor şi 
tulpinilor plantelor. Picăturile dispersate şi turbionate aderă mai bine la frunze, tulpini şi la fructe, 
ameliorând calitatea tratării lor. Având în vedere că puterea curentului de aer al ventilatorului este cu 
mult mai mare decât cea la pulverizatoare (viteza iniţială este de circa 35 m/s), o parte considerabilă a 
soluţiei pulverizate de ventilator nimereşte pe panourile-ecrane şi este aspirată pentru o utilizare 55 
iterativă. În felul acesta, utilizarea pulverizatoarelor din partea opusă a ventilatorului ameliorează 
calitatea tratării plantaţiilor şi reduce concomitent cheltuielile de materiale şi de muncă, sporeşte 
eficacitatea stropitorii.          
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(57) Revendicări:  

 1. Stropitoare ce conţine rezervor, pompă şi ventilator, deasupra căruia este montat un cadru 
cu o bară transversală, la extremităţile căreia sunt suspendate panouri-ecrane cu colectori de soluţie, 
în care sunt amplasate ejectoare, fiecare ejector fiind unit printr-o conductă de aspiraţie cu rezervorul 5 
şi printr-o conductă de refulare cu pompa stropitorii, caracterizată prin aceea că pe conducta de 
refulare, în partea ei verticală, suplimentar sunt instalate pulverizatoare. 

 2. Stropitoare, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că numărul de pulveri-
zatoare şi capacitatea de debit a lor sunt reglabile. 
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